



交通旅游导报

交通喉舌
行业阵地

第3847期 本报地址:杭州市解放路7号 国内统一连续出版物号:CN 33-0027 邮发代号:31-3 发行热线:0571-87801507 年定价:200元

习近平对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示强调 持续发力久久为功 推动“四好农村路”高质量发展

新华社北京5月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对进一步做好“四好农村路”建设作出重要指示指出,近年来,交通运输部等有关部门和各地区认真贯彻落实党中央决策部署,持之以恒、攻坚克难,“四好农村路”建设成效显著,农民群众获得感、幸福感、安全感不断增强,农村公路成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心路、振兴路。

习近平强调,新时代新征程,要持续发力,久久为功,进一步完善政策法规,提高治理能力,实施好新一轮农村

公路提升行动,持续推动“四好农村路”高质量发展,助力宜居宜业和美乡村建设,为促进农民农村共同富裕、推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐、推进中国式现代化提供坚强服务保障。

2024年推动“四好农村路”高质量发展现场会29日在浙江绍兴召开。中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在会上传达了习近平重要指示并讲话。何立峰指出,习近平总书记的重要指示为新时代新征程“四好农村路”高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深

入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实增强责任感紧迫感,突出抓好近中期重点工作任务落实,着力提升路网质量,加强管理养护,提高运营水平,确保道路安全。要坚持和加强党的全面领导,以进一步全面深化改革为动力,因地制宜、科学谋划,持续发力、久久为功,不断提高做好“四好农村路”工作的能力和水平。

交通运输部、国家发展改革委、财政部、自然资源部、农业农村部、文化和旅游部、浙江省、新疆维吾尔自治区、福建省、贵州省、湖南省、甘肃省有关负责同志作交流发言。

习近平总书记重要指示激励我省进一步做好“四好农村路”建设—— 持续推动“四好农村路”高质量发展 助力宜居宜业和美乡村建设

5月29日,习近平总书记对进一步做好“四好农村路”建设作出的重要指示传到了正在绍兴召开的2024年全国推动“四好农村路”高质量发展现场会。参会代表和农村公路建设者倍感振奋,纷纷表示要实施好新一轮农村公路提升行动,持续推动“四好农村路”高质量发展,助力宜居宜业和美乡村建设,为促进农民农村共同富裕、推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化步伐、推进中国式现代化提供坚强服务保障。

省交通运输厅党组书记、厅长蔡洪说,习近平总书记关于“四好农村路”重要指示,深刻把握农村交通发展的本质和规律,前瞻性地提出了农村交通高质量发展的总体要求,为我们指明了前进的方向,让我们无比振奋、斗志昂扬。立足新时代新征程,浙江交通运输部门将以习近平总书记重要指示精神为根本遵循,坚决落实新一轮农村公路提升行动,全域推进“畅、安、智、享”的“四好农村路”2.0版建设。下一步,将深入推进农村路网、安全保障、数字治理、城乡公交一体化、农村物流等5大行动;持续擦亮长寿命周期养护、“浙路智富”、客货邮融合等品牌,打造更多具有浙江特色的农村路成果;持续放大“交通+”效应,加快打造一批产业路、旅游路、资源路,有力支撑保障共同富裕、乡村全面

振兴和农业农村现代化。

绍兴市交通运输局党委书记、局长何建说,将坚决落实习近平总书记重要指示精神,结合现场会上提出的新一轮农村公路八大提升行动要求,紧紧围绕人民群众的新期待、高要求,坚持真重视+真投入,进一步学习运用“千万工程”经验,以“千村引领、万村振兴、全域共富、城乡和美”为牵引,依托美丽乡村建设、美丽经济交通走廊等载体,拟出台《高质量建设“四好农村路”2.0版》政策文件;坚持高标准+高质量,聚力路网攻坚;坚持强运营+强融合,加快深化交旅融合、注能产业提档、编织共富纽带,努力将高质量建设“四好农村路”2.0版打造成为绍兴市“四好农村路”金名片,走出新时代绍兴共同富裕新路子。

“在总书记重要指示精神的指引下,我们将因地制宜、科学谋划,融会贯通抓落实;充分呼应群众诉求,结合县域实际,全力做好农村公路路网规划,实施农村公路提升改造工程,提升农村公路技术等级,保障公路畅达。”浦江县交通运输局局长张平表示,同时摸索诸如三叶草公路绿化模式,在降本增效方面探索实践,探索农村公路“微驿站”建设,多跨协同,开放共享,为促进农民农村共同富裕、推进乡村全面振兴提供坚强服务保障。

杭州市临平区山水相间、阡陌纵横,既有现代化的新城区,也有不少乡村散落天目山北麓、大运河、钱塘江的河港支汊,农村公路的建设管理养护任务较为繁重。临平区公路与运输管理服务中心主任周钢兴表示,下一步,临平公路运输部门将在“四好农村路”建设中持续发力,久久为功,全力以赴,积极谋划推进具有临平特色的“四好农村路”2.0版,聚焦农村公路建设与产业布局、乡村旅游发展深度融合,迭代升级“四好农村路+”发展新模式,辐射带动乡村振兴发展。

“习近平总书记的重要指示,让我深深感受到了总书记的为民情怀,总书记的心中惦念着农村、牵挂着农民。”萧山区临浦镇横一村党支部书记傅临产说,横一村的大变样,离不开“四好农村路”的发展,“我们将贯彻落实好总书记的指示要求,和村民一起把农村公路管好、护好,完善物流服务、公共自行车、公交线路,让我们村民享受到和城里居民一样的服务,下功夫打造‘高颜值、高品质、高人气’的特色农村公路,推动我们村的产业发展更快更好,让我们村民的获得感、幸福感更足。”

□来源:潮新闻



2022年,温州洞头连港环岛公路获评浙江省首批“十大最美农村路”。这条公路成为展现海上花园生态旅游的重要窗口。供图/洞头区交通运输局

打造助推山区共富的特色交通品牌

悦光影·大童眼 小童年